

Президент РФ Владимир Путин подписал указ «О присвоении почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести» 12 городам, среди которых на сей раз оказался и Барнаул.

Как следует из указа президента, звания «Город трудовой доблести» Барнаул удостоился «за значительный вклад жителей в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность». Помимо Барнаула звание присвоили еще 11 городам: Каменску-Уральскому, Кирову, Коломне, Комсомольску-на-Амуре, Красноярску, Магадану, Пензу, Рыбинску, Северодвинску, Тюмени, Чебоксары.

Добавим, что вопрос о присвоении почетного звания «Город трудовой доблести» российским городам рассматривался на заседании российского оргкомитета «Победа» 20 мая 2021 года. Первый вице-спикер Совета Федерации, секретарь генсовета партии «Единая Россия» Андрей Турчак и президент Российской академии наук Александр Сергеев представили Владимиру Путину результаты рассмотрения заявок. Сергеев доложил президенту, что в 2021 году в РАН на экспертизу поступил 41 пакет документов на присвоение почетного звания, из них положительное заключение получили 30 городов. «Мы опирались на то, что было определено в законе об этом почетном звании. Во-первых, какое количество наград получили в годы Великой Отечественной войны предприятия, какое количество знамен трудовой славы они получили и какое количество тружеников этих городов получило государственные награды», - пояснил президент РАН.

По его словам, из всех городов, претендующих на получение в 2021 году почетного звания, предлагалось рассмотреть 12. «Три из них – Барнаул, Киров и Красноярск – по объективным показателям занимают первые три строки рейтинга. Эти города – многопрофильные центры производства вооружений. По пять орденов имеют предприятия Барнаула и Кирова. Барнаул в годы войны занимал лидирующее место в производстве патронов. На предприятиях города был выпущен каждый второй патрон и выпущен дизель-мотор для каждого пятого танка «Т-34», - отметил Александр Сергеев.

Отметим также, что накануне стало известно о планах установить в Барнауле 22 июня памятный знак заводам Победы - предприятиям, эвакуированным в Алтайский край в годы Великой Отечественной войны. Монумент построен полностью за счет средств промышленных предприятий.

Его основные части уже готовы, специалисты сейчас занимаются обработкой горельефов.

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко прокомментировал присвоение Барнаулу звания «Город трудовой доблести». «Поздравляю барнаульцев и всех жителей Алтайского края с присвоением Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести»! Это решение было принято Президентом страны вчера! Все мы ждали его с чувством твердой уверенности в том, что краевая столица достойна этого статуса!» - прокомментировал глава региона.

Он также рассказал об основаниях для присвоения. «В годы Великой Отечественной войны Алтайский край принял более 100 предприятий. Из них 14 эвакуировали в Барнаул. Заводы возвели в кратчайшие сроки, люди работали днем и ночью, чтобы как можно скорее приступить к выпуску продукции. Наши труженики направляли на фронт патроны, двигатели для танков, обмундирование. В освобожденные от врага города и районы – продовольствие, скот, семена и технику. «Город трудовой доблести» - это наша гордость, это дань подвигу алтайского тыла! Депутаты и активисты Партии «Единая Россия» организовали масштабную работу, в рамках которой было собрано более 190 тысяч подписей в поддержку Барнаула. Спасибо всем, кто поддерживал эту инициативу. Будем добиваться, чтобы статус «Город трудовой доблести» получили и другие города Алтайского края», - сказано в комментарии Томенко, распространенном пресс-службой краевого правительства.



БАРНАУЛ
ГОРОД ТРУДОВОЙ
ДОБЛЕСТИ